

萨翁遗体告别仪式举行

国际社会继续哀悼



4月22日，萨马兰奇遗体告别仪式在西班牙巴塞罗那举行。新华社发(巴克 摄)

据新华社北京4月22日电 国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇的逝世牵动着国际社会的心。22日萨马兰奇的遗体告别仪式在家乡西班牙举行，社会各界人士继续悼念这位为奥林匹克运动做出伟大贡献的老人。参加遗体告别仪式的包括萨马兰奇家人以及政要人物。

联合国秘书长发言人内西尔基表示，联合国秘书长潘基文对萨马兰奇因病逝世深表难过，并称潘基文将向国际奥委会主席罗格及萨马兰奇的家人发出唁函。

西班牙首相萨帕特罗表示：“萨马兰奇是一名能够代表西班牙的标志性人物，也是让西班牙体育得到复兴的关键人物。”

希腊总理帕潘德里欧在萨马兰奇逝世后立即向其家属和国际奥委会发去唁电。

中国奥委会主席刘鹏向国际奥委会主席罗格致唁电，对萨马兰奇不幸辞世，他代表中国奥委会和中国体育界，并以其个人名义，向罗格并通过罗格向萨马兰奇的家属表示沉痛的哀悼和深切的慰问。

国际田联主席迪亚克、国际排联主席魏纪中都公开表达了哀悼之情。

墨西哥奥委会为萨马兰奇逝世举行降半旗仪式。墨奥委会主席费利佩·穆尼奥斯在悼念活动中强调了萨马兰奇对国际奥林匹克运动做出的突出贡献。

中国体育界人士也纷纷悼念这位老人。前乒乓球奥运冠军邓亚萍在得知消息后马上给萨马兰奇的秘书打电话，并回忆说，他能成为中国人民的朋友而高兴。

在北京奥运会上与萨马兰奇结缘的普通中国百姓也悼念这位中国人民的老朋友。在北京奥运会期间萨马兰奇参观过的中央工艺美术学院附中也为萨马兰奇举行了默哀活动；北京首都出租汽车公司司机何士华曾在北京奥运会时候为萨马兰奇开车，这位“哥”反复强调：“老萨”是个好人，特别好的人。”

(上接第1版)
青海省省委组织部快速响应，迅速行动，健全和完善成立受灾群众安置点党组织，在抗震救灾一线发展党员，抽调60名党员领导干部赶赴灾区，把党的旗帜打出来。

1小时、1分钟、1秒钟……

服从党的领导和人民的利益，中国共产党人紧急行动，冲锋在抗震最前列，筑起震不垮的坚强堡垒。

1秒钟、1分钟、1小时……

听从党的指挥和人民的召唤，中国共产党人紧急救援，战斗在救灾最前沿，筑起震不垮的坚强堡垒。

在房倒屋塌的村庄里，一个个挺身而出的共产党人、一个个迎难而上的共产党人集聚起来——

他们抖去满身尘土、擦去伤口血迹，来不及料理亲人的后事，动员组织群众搏斗灾难，在灾情最严重的地方挽救危亡中的生命，在灾害最危险的地方寻找煎熬中的幸存者。

在断瓦残垣的废墟前，一个个舍生忘死的共产党人、一个个百折不挠的共产党人冲锋在前——

他们从四面八方而来，与当地党员干部和群众一道，以寻找生还者为最大目标，一次次细致的搜索，一遍遍拉网式勘查，全然不顾剧烈的高原反应，浑然不觉寒冷与饥饿。

在灾情最严重的地方，一个个愈挫愈勇的共产党人，一个个愈战愈勇的共产党人勇不退缩——

他们克服余震威胁，主动承担起最艰苦的工作，深入村组、农户，安抚群众，搜集灾情、排查隐患，组织群众开展自救，把党的温暖送到每户受灾群众。

他们克服余震威胁，主动承担起最艰苦的工作，深入村组、农户，安抚群众，搜集灾情、排查隐患，组织群众开展自救，把党的温暖送到每户受灾群众。

在受灾群众的帐篷中，一个个有血有肉的共产党人、一个个有情有义的共产党人热血沸腾——

他们视受灾群众为亲人，为灾区群众送来水米充饥、拿衣来被御寒、捧来爱心送暖，确保有饭吃、有衣穿、有水喝，有帐篷、有病能及时医治。

“党员突击队”“党员救援队”“党员应急小分队”“党员交通抢险队”“党员医疗救援队”……

怀着对人民深沉壮阔的无私大爱，中国共产党人迅速组建一支支抗震救灾小分队，与灾区群众一起在地震灾区顽强奋战。

在治多县，30余名党员干部组成“党员突击队”，派出3辆救护车，拉运帐篷、方便面、矿泉水及医疗物品，第一时间赶赴玉树。

在称多县，地震发生数小时后，就选派以党员为主体，由医护人员、民兵应急分队、武警官兵、青年志愿者组成的150余人抢险队，奔赴玉树救援。

在囊谦县、在曲麻菜县、在杂多县，迅速组建多支“党员突击队”，全力投入抢险救灾、医疗救治工作。

在化为废墟的村庄里，在夷为平地的家园上——

一面面鲜红的党旗迎风飘扬，鼓舞和指引着中国共产党人带领各族群众在困境中跋涉、逆境中抗争。

人们看到，使命在肩的中国共产党人正用自己的生命，捍卫这面鲜红旗帜的神圣。

人们看到，奔走在先的中国共产党人正用自己的鲜血，渲染这面鲜红旗帜的壮丽。

人们看到，冲锋在前的中国共产党人正用自己的赤诚，谱写这面鲜红旗帜的风采。

这就是人民哺育的共产党人！

“不要哭，不要怕，我们要不惜一切尽快找到每一个亲人。”

和人民同命运 与人民共呼吸

尽管这是海拔4000米的高度；

尽管这是海拔4000米的集会；

尽管这是海拔4000米的考验——

中国共产党人的倾情呼唤，却能创造一个生命奇迹。

中国共产党人的炽热情怀，却能凝聚一份份无疆大爱。

中国共产党人的昂扬斗志，却能抚慰一个受伤心灵。

玉树县结古镇党委书记尼玛扎西的脚一直都在肿痛。在地震中遭受创伤的这名共产党员，一直忙着抗震救灾，没有时间去医疗救治，伤口已经化脓……

天崩地裂后，尼玛扎西和妻子冲出房屋，不辞被掉下的玻璃击中，血流一地。心里一直念着

灾情的尼玛扎西，简单处理伤口后，赶紧打电话召集全镇100多名干部开会，布置抗震救灾工作。“镇里的干部都赶来了。他们中间有很多人受伤了，有一名干部的胳膊都断了。”尼玛扎西心痛地说。地震当天，在镇党委紧急部署下，结古镇每个村社都成立了临时抗震救灾领导小组，组织藏族同胞开展自救。

从地震发生后到4月16日下午，其间50多个小时，尼玛扎西仅仅休息了不到4个小时。难得吃上一口热饭的他，身体几乎到了极限……

现在的尼玛扎西，一只脚穿着旅游鞋，一只化脓的脚拖着一只凉鞋，一瘸一拐地为灾区群众来回奔波。

地震灾难降临，玉树县委组织部副部长才仁达哇被埋在倒塌的房屋里，头部和腰部都受了伤，妻子也未能幸免。

当才仁达哇被别人抢救出来后，他首先想到的是被埋在废墟下的邻居。没有挖掘工具，就和大家一起用手挖，多位邻居得以生还。随后，顾不上头部流血的才仁达哇，火速赶往办公楼，组织人员投入抢险救灾。

直到4月17日，才仁达哇再也支持不住了。住进医院后的他才发现，受伤的妻子已经不能下床，自己却无法照料……

地震发生后第一时间，年近50岁的玉树县委办公室主任罗德芳急忙赶到办公楼前，主动承担起全县地震灾情联络工作，24小时值守在帐篷里，眼中布满了血丝。罗德芳说：“我是共产党员，在这个困难时刻，就要冲在最前面，用自己的行动去安慰群众、帮助群众。”

玉树县委常委、组织部长沈万忠没顾得回过一次家。妻子侯梅每次打电话：“煮了方便面，能不能回来吃点？”沈万忠都说“不用了”，便匆匆挂断电话，继续奋战在抗震救灾一线。

4月14日，顾不得见到上学的女儿一面，顾不上与正在西宁看病的丈夫通电话，曲麻菜县卫生计生局局长郭卓玛带着医疗救护队，于当天就赶到玉树。在方圆7平方公里的上拉秀乡，她们共救治了1000多人。白天，郭卓玛既是医生又是搬运工；晚上，郭卓玛在救护车前简单休息；渴了，就喝点矿泉水；饿了，就拿起方便面嚼两口……

连日没有洗脸刷牙的郭卓玛，满脸疲惫，但救护生命的天职让她继续坚守……

在治多县，30余名党员干部组成“党员突击队”，派出3辆救护车，拉运帐篷、方便面、矿泉水及医疗物品，第一时间赶赴玉树。

在称多县，地震发生数小时后，就选派以党员为主体，由医护人员、民兵应急分队、武警官兵、青年志愿者组成的150余人抢险队，奔赴玉树救援。

在囊谦县、在曲麻菜县、在杂多县，迅速组建多支“党员突击队”，全力投入抢险救灾、医疗救治工作。

一面面鲜红的党旗迎风飘扬，鼓舞和指引着中国共产党人带领各族群众在困境中跋涉、逆境中抗争。

人们看到，使命在肩的中国共产党人正用自己的生命，捍卫这面鲜红旗帜的神圣。

人们看到，奔走在先的中国共产党人正用自己的鲜血，渲染这面鲜红旗帜的壮丽。

人们看到，冲锋在前的中国共产党人正用自己的赤诚，谱写这面鲜红旗帜的风采。

这就是人民哺育的共产党人！

“不要哭，不要怕，我们要不惜一切尽快找到每一个亲人。”

和人民同命运 与人民共呼吸

尽管这是海拔4000米的高度；

尽管这是海拔4000米的集会；

尽管这是海拔4000米的考验——

中国共产党人的倾情呼唤，却能创造一个生命奇迹。

中国共产党人的炽热情怀，却能凝聚一份份无疆大爱。

中国共产党人的昂扬斗志，却能抚慰一个受伤心灵。

玉树县结古镇党委书记尼玛扎西的脚一直都在肿痛。在地震中遭受创伤的这名共产党员，一直忙着抗震救灾，没有时间去医疗救治，伤口已经化脓……

天崩地裂后，尼玛扎西和妻子冲出房屋，不辞被掉下的玻璃击中，血流一地。心里一直念着

灾情的尼玛扎西，简单处理伤口后，赶紧打电话召集全镇100多名干部开会，布置抗震救灾工作。“镇里的干部都赶来了。他们中间有很多人受伤了，有一名干部的胳膊都断了。”尼玛扎西心痛地说。地震当天，在镇党委紧急部署下，结古镇每个村社都成立了临时抗震救灾领导小组，组织藏族同胞开展自救。

从地震发生后到4月16日下午，其间50多个小时，尼玛扎西仅仅休息了不到4个小时。难得吃上一口热饭的他，身体几乎到了极限……

现在的尼玛扎西，一只脚穿着旅游鞋，一只化脓的脚拖着一只凉鞋，一瘸一拐地为灾区群众来回奔波。

地震灾难降临，玉树县委组织部副部长才仁达哇被埋在倒塌的房屋里，头部和腰部都受了伤，妻子也未能幸免。

当才仁达哇被别人抢救出来后，他首先想到的是被埋在废墟下的邻居。没有挖掘工具，就和大家一起用手挖，多位邻居得以生还。随后，顾不上头部流血的才仁达哇，火速赶往办公楼，组织人员投入抢险救灾。

直到4月17日，才仁达哇再也支持不住了。住进医院后的他才发现，受伤的妻子已经不能下床，自己却无法照料……

地震发生后第一时间，国家地震灾害紧急救援队员在一次次余震威胁中不断爬上废墟，敲击着水泥板，尽最大努力抢救遇险灾区群众。3个小时后，2名幸存者被成功救出。

第二炮兵536医院搜救队在玉树县结古镇中心广场的废墟中，成功抢救出一名被埋了57个小时的藏族老人。

武警8650部队某部30名官兵历经3个小时的紧急抢救，救出已经被掩埋约68个小时的藏族妇女。

兰州军区医疗救护队、山东消防特警队、广东边防总队、云南边防总队、青海民兵搜救队……

怀着对亲人的愧疚和思念，洛松巴丁忙着

平静中，女篮正在新老交替

■本报记者 孙喜保

距离伦敦奥运会还有两年多，中国女篮的新老交替在悄然中进行着。

陈楠、苗立杰、陈晓莉、卞兰、张晗兰曾是中国女篮在北京奥运会上获得第四的功臣，她们或因伤病，或因“年事已高”，这次都没有参加国家队新一期的合练。但是，面对正在成长的新人，中国女篮主教练孙凤武对未来充满了信心。

体能技术并重

今天下午，女篮在北京集训近1个月后，首次举行媒体公开课训练课。在长达两个多小时的训练中，15名球员进行了高强度的练习，结束时，每个人都累得几乎瘫在地上。

据孙凤武介绍，国家队这样高强度的训练已经坚持了一周多，目前球员基本上已经适应了这种节奏：“与欧美选手相比，体能上的劣势逼迫我们必须加强这方面的训练。”实际上，自上个月25日集训至今，中国女篮每天近一半的精力和时间都放在体能训练上。

与传统的欧美强队相比，体能不足一直是女篮的软肋。因此，孙凤武担任主教练后，对于一些年轻球员技术粗糙的弱点，孙凤武也心知肚明：“很多人根本不会运用自己的身体，不会卡位，别人一挤就失去位置，这肯定不行。”因此，集训的另外一个重要点就是“磨”她们的技术，抠细节。经过一段时间的集训，效果很明显，这也让孙凤武很欣慰。

但对于一些年轻球员技术粗糙的弱点，孙凤武也心知肚明：“很多人根本不会运用

自己的身体，不会卡位，别人一挤就失去位置，这肯定不行。”因此，集训的另外一个重要点就是“磨”她们的技术，抠细节。经过一段时间的集训，效果很明显，这也让孙凤武很欣慰。

4月底，中国女篮将去美国参加几场热身赛，孙凤武决定给年轻队员更多的机会；美

国女篮与男篮一样，是世界顶级强队，代表着国际女子篮球的最高水平，她们将是中国女篮检验集训成果的一面镜子。

老少队员区别对待

本次集训的队员包括老、中、青三代球员，既有苗立杰、陈楠、陈晓莉等老队员，也有陈媛媛这样的小球员，更多的是卞兰、马

增玉、张帆、刘丹、张伟等中生代球员。但在大部分情况下，球队的主力无法聚齐。卞兰

还在养病，无法归队，而陈楠、陈晓莉都有伤在身，不能参加合练，张晗兰、苗立杰等也都

没在训练场。

这给孙凤武带来了难题。他为此专门制定了对于年轻球员和老队员不同的训练方案。

对于年轻运动员，孙凤武通过加大训练量的方式，有针对性地提高每个球员的技术水平。对于老队员，孙凤武则不强调苦练这一方法：“她们身上的伤病较多，体能有限，因此必须讲究科学的训练方式，让她们有更多的时间休息。”记者现在在训练场上，就见到陈楠和陈晓莉在单独投篮，并没有加入球队合练，“她们想练都不能让她们练，因为联赛刚结束不久，这些老队员最需要的是恢复体能，而她们最不缺少的就是技术自信。”

新一届中国女篮自去年年初成立后，不仅夺得了亚锦赛的冠军，还在努力地进行着更新换代。分管国家队的篮管中心副主任胡加时评价说，“目前中国男篮实力有下降的趋势，相反，女篮实力有了不小的提高。”

(本报北京4月22日电)

款交到工作人员手中说：“我的父亲是一名老党员，生前就要求我们多为党和国家作贡献，汶川特大地震时，我就替父亲交过一笔‘特殊党费’，现我要替父亲再交一笔党费，希望能帮助灾区的人们……”

君住黄河源，我住江河间；同饮三江水，